

**Az előfizetés ára:**  
 egész évre . . . . . 8 frt.  
 fél évre . . . . . 4 frt.  
 negyed évre . . . . . 2 frt.  
 Kérjgyökrek és néptanítóknak:  
 egész évre 6 frt., fél évre 3 frt.  
 Előfizetheti a kiadóhivatalban,  
**Valentin Károly** könyvkereskedésében,  
 Traub B. és társánál.  
 Böhm M. könyvkötőnél.

# PÉCS

Politikai és vegyes tartalmu lap.

**A hirdetések ára:**  
*Négy hasábos petítor*  
 1-szer . . . . . 6 kr.  
 2-szer . . . . . 5 kr.  
 3-szor . . . . . 4 kr.  
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.  
 Nyilvánterben egy sor . . . 10 kr.  
 Hirdetéseket elfogadja a kiadóhivatal és Janovszki Király-utczában lévő hirdetések felvételi irodája.

Megjelen hetenkint kétszer:  
**szerdán és szombaton.**

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz.  
 Kladóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

**Egyes szám 10 kr.**  
 Kapható a kiadóhivatalban, Valentin Károly könyvkereskedésében, Traub B. és társánál, Böhm M. könyvkötőnél Király-utca.

Pécs, 1884. február 14.

(R) Kétsége len, hogy a mióta parlamentaris életünk meghonosodott, a politikai küzdelmek és ellenzéki párttörekvések annyira bírálatra szorulóok sohasem voltak, mint ez idő szerint és különösen azóta, a mióta az úgynevezett mérsékelt ellenzék kormányrajutás szempontjából mindinkább veszíti a tért — és mindinkább halaványul azon reménye, hogy bárcsak valamikor is, a kormány gyepőlőt kezébe vehesse. — Pedig ezen ellenzék az, mely az összevetődött elemekből oly meghatározatlan summáriumot képez, mely a parlamentaris életben ritkítja párját.

Ezen ellenzék párttörekvésének nincs elvi alapja, nincs komoly politikai célja, létjoga a Tisza elleni gyűlöletben gyökerezik — és ezen szempontból nincs az a szent hazai érdek, melylyel az könnyen el nem bálnék, — csak ellenszerve mérges nyilainak szabad utat nyithasson és személyeskedő pletykáit — melyek szélesebb elterjesztése céljából a pártkör által „erkölcsi vívmány“-nak bélyegzetnek — a piacra vihesse.

Ezen ellenzék elvet nem képvisel, elvet nem propagál; nem elvből ellenkezik, hanem személyes ellenszenvből, nem elvtársakból álló párt, hanem

incoherens, egymás között is soha össze nem egyeztethető picziny és nagy férfiaknak gyűlése. — A mint mulnak az évek és ezekek mulik a kormányrajutás reménye, ez évek számával nagyobbodik Tisza elleni ellenszerve. Ez sugallja szavait és vezeti tetteit.

Épen azért a valóság helyett a képzelet regioiban jár; mindentűt képzelt bajokat lát, a kormány és pártjának képzelt motivumokat imponál — képzelt célokkal gyanusít, — egy szóval az egész párt fiction alapszik és fictióból él, és maga is, mint párt, talán nem is valóságban, hanem csak képzeletben létezik.

Ezen ellenzék tagjaihoz számos jeles jogász tartozik, ezek pedig tudják, hogy egy a mult század végén és a jelen század elején irt hírneves angol jogtudós, a fictiót — „mesterséges eszköznek az ámitásra“ nevezte.

Ilyen mesterséges eszköz a választók ámitására a „Pesti Napló“ pártja — a mi ellenzékünk.

Ámitja a választókat, hogy az ország állapotát kedvezőbb helyzetbe tudná hozni. —

Ámitják a választókat, midőn évről évre azt vitatják, hogy az ország financiális helyzete nemcsak nem javul,

hanem rosszabbodik. Mert ezen vitátú sukát nemcsak a rendes bevételék és kiadások közötti egyensúly, — a zárszámadásoknak a deficit apadását bizonyító kérelhetlen számai — de kiválóan az elfogulatlan külföld közvéleménye megzabolja. Ha azt akarjuk tudni, mily állapotban van az ország pénzügye, nézzük meg papirjaink árfolyamát. Ez alaposabb bíró, mint száz ellenzéki szónoklat — mely a képviselőkkel szembe mondva — a választóknak szól.

Ámitják a választókat, mikor azt mondják, hogy Bosznia occupálása tönkre teszi az országot, mert kétségbevonhatlanul áll, hogy ezen nemzetközi actus által a Balkán félsziget politikai, de különösen gazdasági emporiumai hatalmunk súlya alá esnek. A magyarnak pedig keleten hivatása van; hivatása, melyet századokon keresztül a nyugat helyettünk és ellentünk gyakorolt.

Lehet-e most már ezen ellenzékűtől feltételezni azt, hogy be nem látna az ország általános haladását és különösen financiális ügyei tetemes javulását?

Ha pedig meggyőződése ellenére így az ország haladásával, előnyeivel, tekintélyével oppositioiba lép, — az ország állapotát nyomorultnak festi,

## A „Pécs“ tárczája.

Mikor még itt jártam . . . .

Mikor még itt jártam, itt e kies völgyben,  
 Főnt a menny azurján tavasz napja ége,  
 S vidám életzajtól  
 Harsogott az erdők gyönyörű vidéke;  
 Vén, koronás tölgyek árnyékos bogain  
 Szerelemmal csegett:  
 S most csak egy bogárka halk döngéscelése  
 Sem szakítja felbe e z t a komor csendet!

Mikor még itt jártam, itt e kies völgyben,  
 Kéjjel szivta ajkam mámoros illatját:  
 Rózsapárnaím lelkem.  
 Szilaj ifjuságnak álmai ringattak;  
 Gondtalan valék, mint szálló madárkája  
 Virágos ligetnek:  
 Lelkem elhagyott most, mint e táj magánya,  
 Előmbé valóság szikláim merednek . . . !

K. J.

## Mózes.\*)

(Dráma 5 felvonásban. Irta Dr. Várady Antal.)

Két forrás van, melyből a gondolkozó ész, az örök éber kutató emberi szellem gazdag tápot, gondolkozási anyagot meríthet: a történelem és a biblia. A biblia öntötte formába egy nagy reformátor világváltoztató rendszerét és e rendszeren épült és fejlődött ki a történelem s bár ma, e reális korszakban szeretjük a bibliát „kitűnő irodalmi termék“-nek nevezni, elvitázhatatlan tény, hogy a népek fokozatos fejlődésének főrugója a biblia volt és még soká az marad.

A világ fennállása 6-ik napja — az ember teremtése — óta két elv küzdött egymással. Romboló, véres, pusztító harczt viselt a „szabadság“ a „rabság“-gal. A hányszor a szabad ember lelke kitört és „egyet“ kért — ugyanannyiszor meg kelle küzdenie a nagyra-vágyás, a rangkórtság, a castrendszer bálványával, kik az „egyenlőség“ szavát kajánul túldöröggni igyekvének. Ám! ez soha sem si-

\*) Felhívjuk a közönség becesse figyelmét Dr. Várady Antal, városunk jeles szűlöttje s lapunk munkatársának e kiváló s költői gondolatokban oly gazdag művére, mely ma jön előadásra színházunkban először. A mű annak idején a fővárosi sajtó részéről a legjobban fogadtatt s hiszszük, közönségünk is élvezetes estét töltend, gyönyörködve egyik jeles fiának határozottan legsikerűtebb művében. Szerk.

került, vagy ha igen, csak rövid ideig tartó volt. Az a szellem, mely az emberben lakik s mely az istenség szikráját képezi, azt békóba verni lehetetlen! Az kitör, fel a magasba, szabad akar lenni, mint maga az istenség eszméje, melynek egy részét képezi.

A nagy reformátor küzdelmeit, első felépését, ifju korát s azon időt, midőn a „Próféta“ még küzdelemben állott az „ember“-rel, ez időt választotta ki a szerző, hogy drámáját felépítse. Szerencsés gondolat és szeríntem még szerencsésebb siker! Az emberiséget Mózes megjelenéseig lenyűgözött anyagi és szellemi bilincs megrázkódtatása, egy hosszú rabjé utáni hajnal első pirkadása, a szabadság első mámorító esőkjának hatása alatt lesi meg szerző alakjait és mesteri vonásokkal, remek nyelvvel zengi el dalát a szabadságról, az emberek közötti egyenlőségről! Nem technikával, de valódi ihlettel, a tragodiát megközelítő magasztos cothurnusban alkotja meg drámáját.

\* \* \*

„Oh lesz-e hát ez éjnek ébredése?“ Nyőgi kínosan Noémi a zsidó rabnó, midőn egy fárasztó munkában eltöltött nap után az éj beteg fiának ápolásával töltötte el.

Fia, Aser nem bírja gyenge testalkatával a mázsányi sziklát a pyramisok építéséhez vonszolni, a miért Hathor fia, Molech addig korbácsolta, míg le nem rogyott. Szomorú kép

hitelét rontja, tekintélyét lealacsonyítja, — hol van hát akkor az a sokszor hangsúlyozott hazafiság momentuma. Talán Apponynak Horvátországra vonatkozó azon állításában, hogy politikai súlya nagyobb, mint Magyarorszáé? Vagy talán ezen ellenzék véleményconfusióit tolmácsoló „Pesti Napló“ azon tanában, hogy Tisza Kálmán megbuktatására az antisemitizmussal is szövetkezni helyes eljárás? Magyar hazafiság sugallja egy tekintélyes férfinak azt, hogy Magyarország súlyát Horvátország névevényjára, sőt azon alul szállítja?

Ha ez mind hazafiság, vagy politikailag megengedhető raison, akkor nincs oly motívum és eszköz, mely polit. czélok szempontjából igazolható nem volna, csak czélra vezető legyen. — Szerencsére azonban nem úgy van. Akár milyen motívumok szerint és akár milyen eszközök felhasználásával csak oly ellenzék jár el, melynek egyedüli programja 7 év óta Tisza Kálmán megbuktatása és mely ezen idő daczára mindinkább távolabb esik céljától, sőt közeledek sorsának azon pontjához, melynek magvait már kezdetől magában rejtette, a felozláshoz. — Nem esünk kétségbe miatta!

### Színház és művészet.

Kedden Nagyné Könyves Mari jutalmára színe került Rosen ismeretes vigjátéka „Ó azok a férfiak.“ A mily hiányos volt az előadás anyagi eredménye a jutalmazottra nézve, — mert bizony csak alig számba vehető közönség jelent meg, ép oly jelesnek mondhatjuk az artistikus sikert. Ez ismét egyike volt azon előadásoknak, melyenket vidéki társulatok ritkán produkálnak. Helyes alakítás, könnyedség, természetesség a játékban, folyékonyág a dialógban, szóval a legszebb összhangzat is ebben osztozott minden egyes szereplő egyaránt. Önkénytelenül felmerül a kérdés: miért nem lehetne ez mindig így?

és körülötte még hány ilyen elcsigázott, vézna nyomoru alakok hevernek a földön, kinosan nyögve és borzadályljal szemléve a közelgő hajnalt, az új ostorcsapások, a véres verejtékekkel teljesítendő munka hírnökét. Molech, a rabok, és Huthor a rabnők öre, oly hidegen, oly kegyetlen közönytly szemlélik e szivreszpető látványt, mint a Chefrém csúcsa.\*) Simeon, Nahum és Abdiás nem tudnak nyugodni. Az éj csendjét álmok látása, emlékek visszaidézése használják. Egy kort emlegetnek, melyben szabad vala Izraél népe. Szabad és boldog!... Álom! letűnt kor!... Nincs ébredés!

De ime megszólal a beteg gyermek. A keleti népek a haldoklónak tulajdonítják azt, hogy a túlvilágba pillantván, a jövendőt feltérthetja. „A hajnal érkezik.“ — A vének hajlandók ebben jóslatot látni. Észméik folytatását lelik abban, mit a munkától félelem mondat a beteggel.

Molech azonban kiragadja őket az ábrándból. Az első harsona szóra, mely Memphisből a hajnalt hirdeti, korbács suhogása serkenti a zsidó rabokat a munkára. Hasztalan könyörg az anya, bagynak haldokló gyermekénél: nem! a rabok kérnek: nem! A durvaság megtermi gyümölcsét, a rabok lázadnak, katonaság jö — mindegy! A fellázadt vért nem könnyű csillapítani! Osiris papjai, élükön a Potiphár „Ammon Rha“-val megjelennek, de a felbomlott rend dül, a vihar kitört és a rabok vé-

Szerdán ismételtetett Ohnet színműve, „Serge Panin.“ Ez időnyen a legkisebb közönség előtt. Szép, élvezetes előadás, miben az érdem Demidor (Cayrol), Daucz asszony (Jeanne), Somogyi (Serge Panin) és Arányiné asszonyt (Micheline) illeti.

Csütörtökön közönszámú közönség előtt előadatot Lecocq vig operettje, „Kisasszony feleségem.“ Aradi kisasszony Marjolaine szerepében ép oly szépen énekelt mint játszott s méltón támogatta őt Litzenmayer Szidónie kisasszony mint Avelin és Érezy mint Frikkel. Boránd Pálamed szerepében egészséges humorával folytonos derűltésben tartotta a közönséget, de azzal a tyukkal oly tulzóság üzőtt hadonázása végre is kellemetlen benyomást tett. A karok ismét kellemetlenül dissonáltak, de ennél is kellemetlenebb még a férfi személyzet egyesének minden kimélet nélküli fülsértő kiabálása.

Ma előadásra kerül Dr. Váradi Antal, városunk jeles szülöttének hatásos drámája „Mózes“, melyben az énekrészt a zsidó-templom női énekkara fogja előadni. Különböztetettünk lapunk mai tárca-czikkére.

A budapesti népszínházi bizottság népszínművekre pályázatot hirdet, miből a követezketk veszzük át: A falusi népéletből vett népszínművek ki nem záratnak ugyan, de a bizottság ezutal egyenlő értékű két pályamű között mégis a városi vagy fővárosi életből merített tárgyaknak adja az elsőséget. — Megkívánatik, hogy czégeses bünök kerültessegek; a tendencia és hang minden frivolitástól ment legyen; a hazában élő nemzetiségek s felekezetek egyikét se sértse; legyen erkölcsnemesítő s hazafiságra buzdító. A jutalmazandó mű előadásának joga Budapesten kizárólag a népszínházé a szokásos irói százelék mellett; a jutalmazandó mű a népszínházban való előadása előtt máshol színe nem hozható; szerzők marad a kinyomatási s vidéki színpadokon való adatszói jog. A pályadíj 100 darab 10 frankos arany. A pályadíj csak az esetben ördatik ki, ha a pályaművek között akár irodalmi, akár színpadi értékkel bírő darab találatik. A darabnak egész színházi estét kell betölteni. A pályaművek idegen kézzel írva, követe, lapszámozva és jeligés levélkével ellátva a népszínházi bizottság jegyzőjéhez, Márkus József urhoz, (régí városhaza) küldendők be. — A pályázat lejír 1883. é. okt. 1-én déli 11 órakor.

delmelik ügyüket — a beteg gyermeket. Moloch erőszakhoz nyúl: a lándzsák védelme alatt felragadja a betegét s ha már haldoklik, haljon meg gyorsan az ostor csapásától, ne rabolja az időt! — Már felemelve a kar — a korbács suhog — az anya kétségbeesése örülethez közelg — ekkor jelenik meg — Mózes! — Egy férfit, kinek homlokán önbizalom, szemében a szabad szellem sugárzik, homlokán a kinyilatkoztatás rajongó öntudata, keze védtelen, de erős fegyvere az „Ur“ — s oda kiáltja: „Megállj!“ — a lélekzet eláll! Az ember fenséges szelleme uralja a nyers tömeget, mely felocsudva ámulatából, kérdi: „ki merészel a király hivatalnokának ellentállani? Ki vagy te vakmerő, ki a hivatalnok életét egy rabszolgaéletért kioltani merészed?“ És hangzik a válasz:

„Egy új világnak ihlett hírnöke...  
— Az Ur követje: Mózes a nevem.“

A második felvonás a földalatti törvényszéket mutatja. A Horus és Osiris papjai összegyűltek törvényt mondani a vakmerő férfura, ki szent Egyiptom egy férfit megöl. Két anya találkozik a sötét üregben egymásra szóra a fájdalom szülte átkait.

És megjelenik a Pharoa leánya Roëna, a szelidség angyala, a nyers erőszak és a szenvedés közé állított jó szellem. Megindulva az egyik anya — Hathor — keservén, igéri, hogy megbünteti a vakmerő férfit, ki fia életét kioltá. Együtt ül a törvényszék,

A bizottság egyuttal pályázatot hirdet egy népszínművek előtt adható magyaros stílyú nyitány zenére, a mely lehet akár egészen saját szerzemény, akár ismert magyar daloknak olyan összeállítása, hogy az összeállítás és kidolgozás művészi értékkel bírjon. — Pályadíj 20 drb 10 frankos arany. A megszerelt partitúra idegen kézzel lemásolva, bakötte s jeligés levélkével ellátva a fenti bizottság jegyzőjéhez beküldendő. Határidő 1884. évi okt. 1-je déli 12 órakor.

Weber X. Ferencz festőművész, városunk jeles fia meglepte ngs. Aidinger János polgármesterünket, kedves leánya művészi kivitelű arcképével. Mint értesülünk, ugy a művész jelenleg a közoktatási miniszter ur megbízásából egy nagyobb szabású oltárképen dolgozik egyik magyarországi templom részére, minek annál inkább örövendünk, mivel képei majdnem mind külföldre mentek s eddig az országos képtár sem bir ilyennel. Meg vagyunk győződve, hogy hazánkfia, ki külföldön való hosszú tartózkodása daczára is megtartotta magyar jellegét s anyai előszertettel meríti képeinek tárgyát a magyar történelemből, készséggel gazdagítaná az országos magyar képtárt is egy festőművével ha erre a közoktatási miniszter ur részéről felhivatnék. Weber Ferencz, ki mint művész oly magasra emelkedett, hogy képei a külföldön keresettek lettek s kinek műitélete Münchenben festési körökben irányadólag ismertetik el, bizonyára joggal pretendálhatja e kis figyelmet hazája részéről, melynek külföldön már annyi dicsőséget szerzett. — Ajánljuk ez ügyet a föv. sajtó figyelmébe.

### H i r e k.

**Pécs sz. kir. város közigazgatási bizottsága** f. hó 14-én ülést tartott, a melyen a polgármesteri, királyi ügyészi és tanfelügyelői felvétes, úgy az egyéb havi szakjelentések olvastattak fel. A terjedelmes felvétes jelentéseket csak lapunk jövő számában közölhetjük kivonatlag.

**A gyámpénztárakban** levő pénzek előnyös kamatoztatása lehetővé vált az által, hogy az állampénztárak az ily pénzek 5%-lék kamat mellett felvételére utasítva vannak. A városi gyámpénztár 127564 frt 66 krt tett le már az itteni adóhivatatlán kamatozásra.

**A vízvezeték** ügye egy lépéssel ismét előrébb vitetett, a mennyiben Wein János

Feles számban a „világosság“ és a „sötétség“ papjai a bírák. S midőn Mózes lángszavakkal ügyét nyerné, midőn a jogevnylőshatalmas érvei, az emberi szeretet tolmácsolása megindítja a bírák szívért, felkiált a anya: „Ki védi meg fiam ügyét?“ — Ekkor előáll Roëna: „Megvédem én!“

Min d: Roëna!  
Ammon Rha:  
Oh királyi hölgy!  
Roëna:  
Hallgassatok!.....  
Ki szórta rá e szörnyű vádakait?  
Mózes:  
Én! —

Roëna: (bámulva.)  
Oh mily fonséges arcz!!!  
És szemek találkoznak! Két rokon lélek találkozása ez egy pillantásban. Két egyformán nemes kebel dobog egymásfelé, s a szerelem lefegyverzi a vádlót.

Fel van költve a király figyelmé. Látni kívánja a férfit, kinek szava leh etetlenlennette katonáit, kinek megjelenése Israél rabigában szenvedő népét érzéketlennette az ostorcsapások iránt, kinek lánglelke bizalmat öntött a szolga népbe, reményt a csüggedők szívébe. Egész udvara főpapjai előtt kívánja fogadni, óhajtja meghallgatni az idegen, az új isten küldöttét. Mozes bátran lép elébe. A trón számolyánál ott látja Roënat. A hatalom mellett — szerelmét. És a sze-

\*) A legmagasabb piramis.

budapesti vízvezetési igazgatónak a Schwarze-féle tervezet névre tett véleményes jelentése a f. hó 14-én tartott vízvezetési szakbizottsági ülésben felolvasatott, közhelyesséssel tudomásul vétetett s a Schwarze-féle tervezet kapcsán a költségvetéssel együtt Blum Gyula, kir. főmérnök elnöke alatt Schapfringer Zsigmond, gázgyári igazgató, Werner Otto, bányagazgatási főmérnök és Nendvich Sándor, városi főmérnökből álló helyi szakértő bizottságnak kiadott a végből, hogy a tervezetben s a közkutak elhelyezésénél a helyi viszonyok szempontjából netán szükséges változtatásokat, pótlásokat s a vízvezeték létesítésének, kivételének módjait hozzá javaslatba. Igen kérjük az albizottságot, miként munkálatát lehetőleg siettesse, hogy a vízvezeték állásaiban a közönség mielőbb részesíthetessék.

**Személyi hir.** Taray Andor m. kir. pénzügyi közigazgatási bír. ő méltósága vasárnap érkezett s csüt. őrtekig városunkban körünkben tartózkodott.

**„Vörös-kereszt.”** Megyénkben a vörös-kereszt egyesület humánus célja mindinkább pártolásra talál. Csak alig létesült Hirsch Lajos jószágigazgató úr bu. zgal. ma folytán a dárdai főkegyelet mintegy 180 taggal, már halljuk, hogy Deutsch Lipót országgyűlési képviselő ur elismerést érdemlő fáradozásának sikerült a főkegyeletet 171 taggal Mohácson megalakítani. Reméljük, hogy a nyújtott példák megyénk más részein is hatni fognak s ezen pártolást érdemlő hazafias egyesület több helyen, nevezetesen Saáson, Mágocson, Herczeg-Lakon stb. mielőbb létesülend.

**Közegészségi állapot.** Pécs sz. kir. város közegészségi állapota januárius hónap igen kedvezőnek jelezhető s viszonyítva az előző havhoz, a lefolyt hóban úgy a megbetegedések, mint a halálozások száma tetemesen csökkent. Tulnyomóak voltak a légzőszervek heveny hurutjai, továbbá a gümőkór; ezeken kívül heveny izületi csuzok s csuzos lázak észleltek sűrűbben. A heveny fertőző kórnekem közül a vörhenynek csakis néhány esete fordult elő, úgy roncsoló toroklob is csekély számban, halálestem nélkül.

**Népmozgalmi adatok.** Élve született városunk területén januárius hónap 88 gyermek, meghalt 68 egyén. A szülöttek közt volt nemre nézve 53 fi- és 35 nőnemű; vallásra nézve: róm. kath. 84, izr. 8; származásra törvényes 72, törvénytelen 15; iker egy izben született. A meghaltak közt volt nemre nézve

38 fi- és 30 nőnemű; vallásra nézve róm. kath. 65, helv. 1, izr. 2. A két éven alul elhalt gyermekek közül orvosi segítségen nem részesült 3, ezeknek szülői megbüntetetés végett a r. kapitányi hivatalnak bejelentettek.

**Hymen.** N-Bólyból írják: Kremzer János szakcsi földbírtokos f. hó 12-én délután vezette oltárhoz Gyetván Ignác érdemes polgártársunk kedves és szép leányát Mariskát. Boldogság kísérje frigyüket.

**Lóárverés.** A somogyemei gazdasági egyesület folyó évi márcizium hó 21-én és folytatólag Kaposvártól lóárverést rendez, melyen a legjobb istállókbl eredő s kivételre is alkalmas mintegy 300—400 darab hamos és nyergeslő fog elárvereztetni. A bejelentett lovak jegyzéke febr. hónapban fog megjelenni s kiváratna kérmtenve fog megküldetni. A bizottság tagjai az érkező vevőket a pályaudvarban fogják várni s elhelyezésükről gondoskodnak. A bizottság minden felvilágosítással szolgál s lakásokról — megrendelésre — eleve is gondoskodik. Levelek. „A lóárverési bizottság irodájához Kaposvártól” (gr. Som-sich Imre-féle ház I. emelet) intézendők. Már három éven át a legkitűnőbb eredményt mutatta fel a lóárverés, melylyel úgy az eladó lótulajdonosok, mint a vevők teljesen kielégítve lettek. Figyelmébe ajánljuk az árverést meg-yénk közönségének.

**Az Eötvös-alapot** gyűjtő központi bizottság alapszabályainak értelmében az 1883-ik évben befolyt kamatok, kegyes adományok s a rendes tagok évdíjainak feléből, valamint a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltósága által utalványozott 1500 forint államsegélyből 1 kétszáz forintos és 22 egyszáz forintos ösztöndíjt, továbbá 4 egyszáz forintos és 9 ötven forintos segélyösszeget alkotott s ezennel felhívja az ösztöndíjakra és segélyösszegekre jogosan igényt tartható egyéneket, hogy a jótétemények elnyerése céljából az „Eötvös-alap” központi gyűjtő bizottságához intézendő folyamodványokat Lutténberger Ágost bizottsági titkárhoz (Budapest, Deákter 3.) legkésőbb f. évi május 10-ig küldjék be. Ezen jótéteményért pályázni szándékozókat a következőket vegyék figyelembe: ösztöndíjban és segélyösszegben csak azon magyarországi népoktatási intézetekben működő nevelők, illetőleg özvegyei, árvái avagy kerestre képtelen nyomorék utódai részesülhetnek, a kik az Eötvös-alap intézmény rendes tagjaul beiratkoztak s az intézmény központi pénztárába az egy forintos

évdíjat rendszeresen beszolgáltatták. Az egy kétszáz forintos és az első 6 egyszáz forintos ösztöndíjakra a hazai egyetemeken tanuló azon ifjak pályázhatnak, akik az Eötvös-alap jótéteményeire az első pont értelmében jogosan igényt tarthatnak. Tizenhat egyszáz forintos ösztöndíjra pályázhatnak akadémiákon, tanító- és tanítóképző intézetekben, a központi tanodák 4 felső osztályaiban, a polgári iskolák 5-ik és 6-ik osztályaiban tanuló azon növendékek, kiknek szülei vagy övéik az Eötvös-alap intézménynek rendes tagjaként az évi járulékokat pontosan beszolgáltatták. A 4 egyszáz forintos és 9 ötven forint segélyösszegért folyamodhatnak azon kerestre képtelen szegény sorsu tanítók, tanítók özvegyei, árvái avagy kerestre nem képes nyomorék utódai, akik az első pontban foglaltak értelmében az Eötvös-alap jótéteményeit igénybe vehetik. Az ösztöndíjakért folyamodók mellékelni tartoznak a) 1882/3 tanvérvől szóló iskolai bizonyítványokat, b) a jelen tanvérvől szóló iskolai bizonyítványt s az illető tanintézet tanári karának ajánló levelét, c) származásukat igazoló anyakönyvi kivonatot d) azon iskolai hatóságnak, és tanintézetnek avagy tan. egyesletnek ajánló levelét, a melyhez szülei tartoznak, illetőleg tartoztak e) azon okmányt, mely igazolja, hogy övéik az Eötvös-alap intézményt rendszeresen fizetik. Ezen okmányt illetők egyenesen az Eötvös-alap pénztárnokához, Orley János igazgató r-hoz fordulhatnak. Az ösztöndíjakért folyamodók folyamodványaik beküldésére az illető tanintézet igazgatóságát kérik fel. A segélyösszegért folyamodóknak a következő okmányokat kell mellékelniök: a) Szegénységi bizonyítványt, az illetékes iskolai hatóságnak és valamely tanítói egyesületnek vagy testületnek ajánló levelét az Eötvös-alapra történt fizetéseikről szóló okmányt, melyért az alap pénztárnokához fordulhatnak. A segélyösszegért folyamodók folyamodványaik beküldésére kérik fel az illetékes egyházi vagy királyi tanfelügyelőségeket. Az Eötvös-alap ösztöndíjai és segélyösszegei a különben jogosultaknak nemzetiségi és felekezeti különbség nélkül fognak oda itéltetni f. évi június 1-én III. egyetemes tanítói gyűlés végrehajtott bizottsága által. A folyamodók az eredmény felől haladéktalanul értesítettnek fognak az Eötvös-alap gyűjtő bizottság elnöksége által. Azon esetben, ha az Eötvös-alap új alapszabályai f. é. május 10-ig a magas kormány által megerősítettek az ösztöndíjak és segélyösszegek kiosztását f. é. aug. hónap 20. napján fogja a II-dik orsz. tanítói gyűlés által ki-küldött Eötvös-alapügyi országos bizottság eszközölni. Budapest, 1884 február 2-án. Péterfy Sándor elnök. Léderer Ábrahám alelnök. Lutténberger Ágost titkár. Orley János pénztárnok (Osz-utcai nepskola).

**A gödrei kincéső regénye.** P. nevű utkaparó egész életében rá emlékszik a történetre, mely vele a napokban megessett. Gödre mellett egyengetvén az állami utat, elfáradt s ledől egy kis pihenőre. Hozzá lép egy tisztességesen öltözött gyalog utazó s megszólítja, nem tudna-e neki felvilágosítást adni, vajjon elérkezik-e ezen az uton egy kápolnához hová igyekszik? Kivett a zsebéből egy kis rajtot s erről mutatta az utkaparónak, merre kelljen annak a kápolnának lenni. P. megvizsgálta a rajtot s helyesnek találta az utmutatást, megmutatta az irányt, a merre az utas a kápolnához eljut. Az utas ekkor felszólította P-t, adja el neki kapuját és ásóját pénzért. P. megtagadta, mert azok az eszközök nem az ő tulajdona. Az utas kölcsön kért azint a szerszámot egy fél napra, ezért 2 forintot ígért. P. így se adta. Az utas erre így szólt: „Lássá jó barátom, maga becsületes ember, megérdemli, hogy megjutalmazzam, közlöm a dolgot magával, jól vigyázzon s aztán szépen hallgasson. Én egy fogházban ör voltam, emberségesen bántam egy szegény rabbal, aki a börtönben meghalt tegnapielőtt, de hálából nekem ezt a rajtot adta át, elmondta, hogy a kápolna mellett ő egy fazekat ácsolt el aranyakkal, most nem veheti hasznát mert meghalt,

relem ékesen szólásra tanít! — „Ki vagy?” — S Mózes elmondja a bokr melletti kinyilatkoztatás legendáját. Kívánja, hogy népe szabadon bocsáttassék! „Ne tőrj rabot hazádban oh király!” S elmondja a kilencz csapat! Dühvel tör rá a király fizetett környezete. Meglynchelni kívánja a felségsértőt, ki felemelt fövel mozdulatlan áll, midőn közbelép a szerelem.

Roëna utját állja a hadnak, testével fedi a férfit s ő — a király leánya! A király felismeri a helyzetet, leányáért szabadon bocsátja Izrael népet s felharsan az üdvívalgás: „Szabad vagy mindörökké Izrael!”

Hathor nem feledi boszúját. A keselyűknek temetetlenül odavetett fiának halála megtorlást kíván.

Ő is ismeri Mózes és Roëna szerelmét. Söt boszu tervének alapja ez.

A Neylos partján, Isis templomának hold-sugározta lombjai alatt öszszehozza a két szerelmet. A szerelmes ember nem proféta!

Oda hívja a zsidó rabok vezéreit s mutatja: Ime a férfi, kinek Isten népe szabadtatást tűzte ki feladatul, kinek szívéből Isten maga száműzött minden más érzelmet, a Pharao leányának igájában nyög! Csüggedés fogja el Izrael, gyönyör tölti el a Hórus papjait! Mózes és Roëna találkoznak. Mit valaha tisztá szüzi szerelem ki gondolt, azt szerző e jelenetben magasztos szavakkal, fenkölt iránylyal eseteli.

Roëna biztatja Mózeset, kéré meg atyjától és népének fejedelme lévén Izrael így is szabad lesz s a Propheta inog, küzd s azt mondja:

— „Istenem!

Nem a te szózatod-e ez?”

Közbe lépnek a vének, felvilágosítják Mózeset. Lehetetlen e két törzs egymás melletti boldogítása.

Mózes nem hiszi — de Roëna belátja. Legyőzi szerelmét és egy nép boldogságáért lemond. Mózes lerogy — és Hathor örvend boszúja sikerült.

\* \* \*

A hajnal, mely időben Izrael népének távozni kell, vészfellegektől borítva közelg. Pharao nem pihent, látni kívánja, hogyan vonul el a rabnép.

Már összegyűltek, remegve, hogy vezéruk késik. Végre jó Mózes, dult vonásai elárujják a belbarcot. Reszketve várja a nép szavait. Szegény nép te rab maradsz! Prophétád is az! a szerelem rabja! — Mózes megkéri Roënant — egy jakiltás tölti be a léget ezrek ajkáról — ekkor lelép Roëna atya oldala mellől és törével kioltva életét — visszaadja Izraelnek profétáját. — — — A szív elveszte jogát — a szerelmet legyőzte a kötelesség — a proféta szíve vérzik, de végre hálakönyes szemmel tekint az égre és ezerek örömtelzen rívalgák:

„Szabad vagy mindörökké Izrael!”

A. D.

azért legyen az enyim a kincs. Én megosztom azt magával, jöjjön assuk fel.“ P. nagyot bánt a szerencsén, mely őt ily váratlanul felkeresi s nem sok gondolkodás után elindult az idegennel, a kápolnához érve, ennek utasítása szerint ázni kezdett. Bele is unt, bele is fáradt a munkába, a kincs nem bujt elő; ekkor az idegen ásott, s mikor kifáradt, megint P. látott hozzá. „Csak jobban balra“ — kommandirozott az idegen — egyszerre nagyot koppan a kapa, ezt kiemelték, szétörték, a fazékban 150 darab fényes arany volt. Majd eldült ijedében P., a szegény utkaparó, de biz ez való volt, az idegen pedig becsületesen megosztotta vele, 75 drb. arany jutott egynéknek. De még nagyobb szemet meresztett P., mikor az idegen azt mondta, hogy ez még semmi, de mennyi aranyat találnak még Pancsova vidékén, nézze! — Ezzel egy másik térrajzot vett elő zsebéből, mondván, hogy ezt ugyanaz az elhalt rab adta neki, ott még sokkal több arany van elrejtve, mint a kápolnában. Szóvettséget ajánlott az idegen P.-nek, aki ráállt, hogy elmennek Pancsovára együtt: nem is engedte a korcsmába szállni az idegent, hanem a saját házában vendégezte meg; másnap pedig felügyelőjétől 14 napi szabadságot kapott, mert — mint előadta — Kaposváron van fontos dolga. Az idegen ajánlotta neki, szerezzen pénzt az utazásra, mert az aranyak feltűnhetnek. P. szót fogadott, váltóra, az idegen szíves aláírása mellett, egy rokonától 100 frtot vett fel s elindult Kaposvárra. Itt P. a jövődök kontójára nagyot mulatott egy korcsmában, s a száz frittal telt tárczát is majd kivesztette a zsebéből széles jó kedvében; a tárczát a pénzzel az idegen vette magához, nála jobb helyen lesz mert P. be van egy kicsit rugva, el is lophatják tőle. Mikor P. kijőzött, az idegen azt mondta, nem fog ártani az aranyakat beváltani, hátha kell a pénz az uton; előbb azonban meg tudják, hogy jök-e csakugyan? P.-vel együtt bement egy boltba, kérdezte jó-e az arany? Mikor azt mondták, hogy jó, kérdezte, mit adnak érte? A kurzus szerinti árt ajánlotta a kereskedő, de az idegen annyit nem adta, majd lesz az még drágább is. Kimentek a boltból. Egy korcsmába szálltak, hogy másnap reggel Pancsovára meg se állnak. Éjjel P. felébredt, az idegen nem volt ott; reggelig virasztott az utkaparó, de az idegen csak nem jött. Reggel P.-nek az a bölcs gondolata támadt, hogy az idegen maga akarja a kincset megkaparítani. Gyorsan visszament ahhoz a rokonához, akitől a 100 frtot kapta s kért még pénzt, mert az övét az idegen elvitte, de a rokon nem adott. Az aranyakat akarta a rokonnál beváltani, de ez azt mondta, hogy nem ért ő az aranyhoz s nem adott az aranyakra se pénzt. Elment tehát P. a felügyelőhöz, ennél akarta az aranyakat beváltani s kérdésére elmondta, hogy Pancsovára akar menni. „Mit keres maga Pancsován?“ kérdi a felügyelő s nagyot hahotáz a P. aranyán. Az utkaparó elmondta mesés történetét a mely most mindjárt furcsa fordulatot vett, mert a felügyelőtől megtudta, hogy az aranyak valóságos játékpénzek. Az idegennel meg a 100 frittjának üti P. a nyomát; azért, hogy a munkát elhagyta, mikor a kápolnához ment, 1 frittal hatósága meg is büntette.

**Felolvasás.** A „Pécsi kereskedelmi önképző és betegsegélyző egyesület“ helyiségeiben (Király-utca 37. szám I. em.) Dr. Loewy Lipót f. hó 17-én délután 5 órakor a „Kéleti nőkről“ felolvasást tart. Vendégek szívesen látnak.

**A pécsi jótékony négyeslet által f. hó 25-én rendezendő közcavasaróhoz eddig a következő nagylelkű adományok folytak be:** öv. Nagy Józsefné, öv. Rabi Vilma, öv. idős. Reck, öv. Spiesz Etelka urnók, Szlamay Ignác, főmérnök (Mohács), Schneckenberger István (Baranyavár), Jasek Alajos, körjegyző (Himesháza), Siska Károly (Mohács), Glanczer Gyula, bányafelügyelő (Szabolcs), Renz Béla urak egyenként 2—2 frittal, Mátérényi János, szolgabíró (Pécsvár) és Erreth Károly urak

egyenként 1—1 frittal; Majer János ur (M.-Bóly) 3 frittal, Blum Gyula, k. mérnök ur 5 frittal. Összesen 30 firt o. é. Magyarly Roza, alelnök.

**A szőlőszeti bizottság** e hó 14-én ülést tartott, melyen az újonnan szervezett hegybiztos állásra 8 folyamodó közül polgármester által Makárts Ignác, Sillay Ignác és Katonovits György jelöltettek ki a hármas kijelölés alapján. A közgyűlés ezután az ellenőrzési óra beszerzését tárgyalván, miután egy itt bemutatott óra mikénti használatáról tudomást szerzett, a bemutatott óra megtartását elhatározta s még egy ily műszer beszerzésére Tanácstól engedélyt kér. Egy bizottsági tag jelentést tett, hogy a skóki dülő egyik szőlőjében a tulajdonos a szőlőszeti szabályrendelet 6 §-a ellenére sövénykerítést csináltatott. E jelentés alapján a sövénykerítési munka tovább folytatása rendőrkapitányi uton betiltatni határozottat s helyszíni tárgyalásra három tagból álló bizottság küldöttet ki.

**A tánciskola piknikje.** A piknik mulatságok mindinkább divatba jönnek, mert a míg az előbbi években alig egyet lehetett összehozni, már most egy farsangra 3—4 is jut ilyen S ez nem is csodálandó, mert az ily mulatságok rendszeren fesztelenek, kedélyesek — mert az ember, ha kénye-kedve szerint evett s ivott mindig kedélyesebb — s végre soha sem oly költséges mint egy elite-bál legegyszerűbb töltetjé. Ilyen minden tekintetben sikerült piknik volt a mult napokban a gyermekert helyiségeiben, melyek az ily célra a legalkalmasabbak. Az estélynek alapul szolgált a serdülő leánykák tánciskolája, mintegy főpróbál, mint tanult meg a sima padlón mozogni s kárpótlásul, hogy a bál terem ez évben még zárva marad előttük. S mondhatjuk, a próba felette jól esett ki, mert reggel 7 órakor ép annyira kedvvel táncoltak, mint az estély kezdetén. A háziasszony tisztjét Litke Józsefné urhölgy viselte s ez mindig garantiája a legjobb sikernek.

**Arányi Dezső,** ki összegyűjtött műveit „Festett világ“ czim alatt sajtó alá rendezi, kéri ivtartóit, hogy akár van a kibocsátott gyűjtő-iveken előírtok jegyezve, akár nincs, szíveskedjenek az ivatek, hogy a nyomtatandó példányok iránt tájékozva legyen, e hó 20-ig hozzá beküldeni.

**Athelyezés.** Fülöp Ignác szederkényi hely. póstamester f. é. márczius hó 15-étől a Bataton-Füred fürdő pósta és távirda bival talok vezetésével fog megbiztatni.

**Farsang a vtdéken.** A dárdai casinó egyesület ez évben február 9-én tartotta szokott farsangi táncgyűlést, mely nemcsak előzőit, hanem a fényes sikerű vörös-kereszt egyelet két héttel előbb tartott bálját is messze fölül haladta kedélyesség és ugynevezett „jól mulatás“ szempontjából. Nem is esoda, mikor Hirsch-Jeszenszky Etelka, Mayer Béláné, Kineth Adolfné, Stankovics Dóméné helybeli s Müller és Dunszné vidéki urnók körül oly szép nőtársaság csoportosult, s a hölgy-virág koszorut Szily Boreza Szentmártonról, Thaly Ilka Pécsről, Gruics Anna Kácsfaluból Narancsik Ilonka és Irénke Bellyéről, Pigetty Gáby Magyarbólyból, Jelachich Etelka, Ehrentletzberger Olga és Róza, Nikolsburger Pauline kisasszonyok helyből stb. díszíték. Nem esoda, hisz a csüggedező ifjúságot a szívélyes házígazda a casinó időszerint elnöke Balaskó János úr örök vidám kedélyével folytonosan villanyozta, így történt, hogy a jókedvű tánc kivilágos kivirradtg tartott s az egész közönség nem csak szép emlékekkel és megelegedéssel — hanem azon óhajjal is távozott, hogy a casinó szeretett elnöke mielőbb alkalmat nyujtana ismét ily vidám légyottra.

**Új ásványforrás.** Máriakémeden egy Petz nevű német, kutató ásvány, kitűnő vassavas tartalmu ásványvízre talált. Miután a német nagyon megörült ebbeli leleményének, azonnal a bécsi vegyészeti intézethez küldött egy üveggel megvizsgáltatni, s mint halljuk, a vegyészeti intézet igen kedvező nyilatkozatot

tett a víz felől. A kőméndiek pedig igen örvendenek azon, hogy fürdő fog ott felállítani. Kívánjuk, de azt hisszük at.ól még távol állanak, talán még távolabb mint a Szederkény-kéméndi sántérgen kiközvettesésél, pedig ezen eszme valósulását is óhajtják . . . eredménytelenül.

**Betörés a vidéken.** Belvárdon a mult napok egyik éjjelen tolvajok törtek be egy házba és onnan ágyneműkeken kívül mag nagyobb mennyiségű ruhákat is raboltak. Az egerági csendőrségnek ez eset azonnal bejelentvén, ezek rögtön megjelentek a helyszínen, mindjárt az éjjeli öröket hallgatták ki, mert azok valószínűleg aludtak, vagy korcsmában dözsöltek, míg a lopás történt. A tetteseket köztáza, persze olyan eredménnyel, mint a póstálda tolvaját.

**A legszükségesebb találmány.** Musits Zsigmond lugosi kir. távirdai főnök egy betörést jelző készüléket talált fel. Ez a készülék megmondja, sőt le is írja, ha valami betörés kísérletet meg és azt is, hogy hányzor. Azt is megmutatja, ha már betörték-e az épület bármely helyiségébe és egy időben mind a háziur vagy lakos, mind pedig a ház-mesternek tudomására hozza, ha vajjon csak próbálták-e a betörést, vagy már be is törtek oda. Jelezi a látogatók számát is, hogy hányan voltak ott távollétében, hányan akartak bemenni. Szóval biztosít éjjel egy mint nappal, mindenféle betörés ellen. Ugyane készülékkel még egyes butoradarabokat, szekrények fiókjait, pénztárt stb. is lehet biztosítani a betörés ellen, vagyis idején tudtul lenet adni minden kísérletet a betörésről. — Ily módon a feltaláló képes lenne egyes városrészeket is biztosítani, ellátván a rendőrséget is ilyen géppel, meg az utcákat, városrészeket is. A feltaláló annak, a ki hozz á fordul, jutányosan biztosítja az egész épületét, miuden egyes ablakot stb. E készülékkel a legújesebb tolvajt is rajta lehet kapni és elfogni, ha az illető megtartja az előirt utasításokat. Musits úr, ha vevő akad, kész eladni a találmányt, mely ha csakugyan meg felel a célnak, megfizethetlen lesz.

**Új forgópisztoly.** A hadseregben jelenleg alkalmazásban levő forgópisztolynál több hiányt tapasztaltak, melyek megszüntetése ha nem is sürgösen szükséges, mégis kívánatos. A hadgyminiszter tehát már tavaly elrendelte, hogy megállapítsák a forgópisztolytalan tapasztalható hiányokat és egy czélszerűbb revolver-mintázatot készítsenek. Ezt el is készíté a műszaki katonai bizottság és az új forgópisztoly próbára kiadatot az egyes csapatesteknek. Az új forgópisztoly készítésénél arra törekedtek, hogy annak kisebb legyen a súlya, gyorsabban lehessen eszközölni a töltés és tüzelő fogásokat, a mechanizmus működése megbizhatóbb és a töltények hatása sikeresebb legyen. Az új forgópisztoly tökéletes hadforgópisztolytalan tekinthető. Az új fegyver 0.07 kilogrammal könnyebb, mint a régi volt. A töltés módja is sokkal könnyebb. A régi revolvernél egyenkint kellett a töltőkamrára tenni a töltényeket, az új pistolytalan el'eben egy záró emeltyűvel az egész dobót föl lehet fordítani, ugy hogy a töltés könnyen eszközölhető. A töltények kidobása sem történik külön lézfogással, hanem egy önmozgó tölténykivető által. A töltények megbizhatatlan működése is meg lesz szüntette egy új töltényszerkezet által. A csövön nem történt változtatás, mivel a lövés precizója ellen semmiféle kifogást sem lehet tenni.

**Petroleum általi mérgezés.** Egy tehénnek 1/2 liter petroleumot 1/2 liter palínkával adtak be azért, mert az emésztetlenségben szenvedett. Fél órával utána az állat inogni kezdett. Tizenöt órával később egészen fel volt fuvódva, nem tudott lábain megállni többé s végre merev végtagokkal a földre esett. Az éltőlökés és a légvételek rendesek voltak, h u s o n h á r o m ó r a lefolyása után az állat kiszendvedett. — Egy lónak ismét 0.5 liter petroleumot öntöttek a szájába, mert a lónak bacsikarása volt s az lett következése, hogy a ló tüdőgyulladást kapott. A 28-dik napon

a ló megdögölt s a bonczolásnál a petroleum szagát a tüdőkben s husban több lépésnyi távolságról is lehetett érezni.

**Ez sem mindennapi dolog.** A „Leányvilág” című ifjúsági folyóiratban (szerkeszti Kalocsai Róza) találjuk a következő épületes dolgot, mi csakis arra enged következtetni, hogy a szerkesztők csakugyan hosszabb a haja — eszéneli, A „szerkesztői levelezések”-ben olvasunk: „Előfizetőink közül azon nővendékleánykák nevei, kik mindhárom talány helyes megfejtését a kitűzött határidőre beküldik, czédulákra iratnak, s a kinek neve elsőnek kibuzatik, az a nyertes. A jutalom abból fog állni, hogy a nyertesnek arcképét megrajzoltatjuk és lapunkban kiadjuk.” Az ember maholnap csakugyan kételkedni kezd a józan emberi ész létezésében. Hiszünk, a szülők majd csak nem nyújtanak alkalmat gyermekeik megarczképítésére, s e lapot egyszerűen nem adják gyermekeik kezébe.

**Baromfi kedvelőknek.** Az állatkeret kiterjedt jeles tyukázata, a hol minden hasznos faj baromfi eddig is feltalálható volt, újabban több kitűnő példánnyal gazdagodott. Tojásokra megrendelést tenyésztőktől már elfogad az igazgatóság és kívánatra árjegyzéket küld bárhova bérmentve.

**Menyit nő a nap februárban?** Február 1-én a nap 7 óra 26 perckor kél és 4 óra 59 perckor nyugszik, tehát a naphossza 9 20 perc; 29-én a nap 7 óra 44 perckor kél és 5 óra 42 perckor nyugszik, tehát a naphossza 10 óra 58 perc, míg ellenben az év hossza 13 óra 2 perc. E szerint a nap február hónapban 1 óra 20 perccel nő ugyanannyival az éjszaka fogy.

**Borsó, bab és lencse** gyakran nem főzhető elég puhára az asztal számára. A kellő lágyulás elérése czéljából gyakran szoktak szódát használni, mely eljárás azonban annyiban nem előnyös, mert a szóda az ételeknek kellemetlen, majdnem összehúzó íz kölcsönöz. Ennél sokkal jobb és úgyszólván az egyedüli szer a cukor használata. Hüvelyesek csekély csukorral főzve és a főzés után kellő mennyiségű sóval fűszerezve, nemcsak igen lágy, de pompás ízű ételeket is szolgáltatnak.

\*

**Beküldetett.** A „Pester medic. Presse” írja: a legközönségesebb köhögés veszedelmessé válhatik, tehát tanácsos a legkisebb s legjelenteklenebb hurtnál egy kellemes szert használni, mely az emésztést nem akadályozza, az Egger-féle mellpszatillák és czilra kitűnőnek bizonyultak, amennyiben a köhögési inger eltávolítják, előidezik a nyálkavetést és nem idéznek gyomorsavat. Egy eredeti doboz 25., 50 kr.

## Törvénytörvényes csarnok.

### Büntető ügyek.

Február 18-án.

7380. b. 1883. Husz István ellen súlyos testi sértés, veszélyes fenyegetés és közrend elleni kihágás miatt

7822. b. 1883. Kulcsár József ellen, vallás és annak szabad gyakorlása elleni vétés miatt.

6419. b. 1883. Jordán Bálint és társa ellen, súlyos testi sértés miatt.

Február 20-án.

6143. b. 1883. Andocsi János ellen, súlyos testi sértés miatt

6145. b. 1883. Ivánicz András ellen, súlyos testi sértés miatt.

Február 22-én.

6668. b. 1883. Horváth Mária ellen, lopás miatt.

6733. b. 1883. Soós János ellen, rablás miatt.

6734. b. 1883. Péter István ellen, gondatlanság által okozott súlyos testi sértés.

Február 23-án.

509. b. 1884. Schmidt András ellen, lopás miatt.

519. b. 1884. b. Vladika Lukács és társa ellen lopás miatt.

## Előadott polgári ügyek.

Február 12-én.

Vésey Reszó kir. tszéki bíró által.

953. p. 1884. Varga Péter és Gyenis Julianna, ifj. Varga János (nős Szöllösi Zsófiával) ellen, tehermentesítés stb. iránt.

Bogyay Pongrácz kir. tszéki bíró által.

1792. p. 1883. Weininger Bálint, Weininger János és neje ellen, szolgalmi jog iránt.

7424. p. 1883. Balatonyi Sándor — Balatonyi István és társai ellen törv. osztályrész iránt.

7425. p. 1883. Kozma Ignác gyám — Balatonyi István és társai ellen törv. osztályrész iránt.

7644. p. 1883. Varga József és társai Varga Mihály ellen ingatlan tulajdonjoga iránt.

Bogyay Pongrácz tszéki bíró által

Február 14-én.

2469. p. 1883. Dóczy Józsefné Kohlmann Terézia — Dóczy József csödtömege ellen, 3800 frt s jár iránt.

2688. p. 1883. Redl János — Bánácz Jovó és neje ellen, bekebelezésre alkalmas okirat kiállítására iránt.

## Irodalom.

A „Magyar Ifjúsági Lapja”, mit Toldy László igazgi szakmiretelten szerkeszt, mindinkább szélesebb körben kezd elterjedni. A főváros tanácsa is méltányolta a szerkesztő ügykezetést s a kiadóhivatal czég állózatkészségét és igen melegen ajánlotta a fővárosi iskoláknak. A szép jutalomkép, Munkácsi „Krisztus Pilátus előtt” című festménye is elkészült s az egész éves előfizetőknek megküldetett. A legközelebbi szám szintén igazolja, hogy ez az ifjúsági vállalat megérdemli a tömeges pártfogást. Közöljük a tartalmat: Deák Ferenc emléke, (képpel) írta dr. Toldy László. Tisztelet adtadát és anyadát, Váradi Antaltól. Az en fia, dr. Csillag Sándortól. A kis fizikus. írta Eckert Antal. Az új ruha, humoros vers Ribáry Bélától. Ez a tartalom, valamint a Wilkensk és Waidl czég által nyomtatott szép képek igazolják a nagymérvű példafogás jogosultságát.

A Ráth Károly által szerkesztett „Kiallítás Lapok” 4-ik száma megjelent a „Deutsch M.”-féle mű. intézet kiadásában a következő tartalommal: Mit — miképen kell kiállítani? — II. Bortörvény és lakberendezés. — A vadászati a kiállításban. — Egy kiállítás belső gépezete. — A nizzai kiállításból. — Ipartörvény: Kik vannak félre vezetve? A kereskedelmi és iparkarrier reformja. A kézműipar, gyáripar, háziipar, kereskedés közti határon. — Kiallítás krónika: Vidéki hírek Első kiállítások az ó-korban. 1884. évi külföldi kiállítások. Az osztrák miniszterium és a külföldi kiállítások. — Ipartörténeti adatok a század elejéről. Labbeli ipar. — Különfelek: A földek értéke és a gazdasági gépek Eranciaországban stb] — Elutasítási és italmérsi szabályzat — Hirdetések. — Kép: Az 1885. orsz. kiállítás iparsarnoka (a végleg elfogadott terv szerint).

A „Királyi kegyencs” című szomorujátékra hirdet előzetést Kölln Gyula. A mű jambusokban írott történeti dráma. Tarkya Róbert Karoly Lejéből van merítve. A mű, hogy színpadra is alkalmazható legyen, fel van osztva 4 felvonásra. Az író anyagi kelyzete nem engedi, hogy fölös számu példányok a könyvkereskedés útján is megszerzethetők legyenek, kéri tehát a művelt közönség azon részét, kik bizalommal viseltetnek iránt, megrendeléseiket február végeig tegyék meg, hogy a nyomtatandó példányok iránt tájékozva legyen. A pénz a fuzet vétele után címzere (Pécs, Felső-Balokány-utca 22. sz.) kéri beküldeni. Egy példány ára fuzve 50 kr. diszkötésben 1 frt Gyűjtőknek 10 előfizető után egy példánnyal szolgál. Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Az „Ország-Világ” legközelebbi száma olyan dolgokat tartalmaz, melyeket irodalmi események sorában s oktat emlegetni. Sontaga Pal a képviselőház alelnöke Resurrexit ezimen írt egy epigrammatikus költeményt. Degré Alajos kitűnő regénye fokozott érdekességgel bonyolódik. Nagy nevu tudósunk és történetirónk Szilágyi Sándor közöl egy Luther ereklét, mely a német tudományos világban is feltűnést fog kelteni. Az „Ország-Világ” valóban megérdemli a közönség támogatását. Képei minden hazai vállallattal nem csak versenyeznek, de sokban megelőzik.

„Hazánk” történelmi közlöny havi folyóirat 2-ik száma is megjelent Abafi Lajos és Szokoly Viktor szerkesztésében, az első fuzetnél még érdekesebb, a jelent közelebből érdekelt tartalommal amennyiben a 48-as harc néhány vezérszeretet vivő férfiatól, illetőleg férhárol hoz részletes adatokat. Tartalom: Kazinczy Gábor: szerepem a forradalomban, Majláth Béla: Széchenyi István 1850-ben. Torma Károly: Betlegi György emlékiratai 1718—1767. Ferenczy József: Gróf Dezseffy Aurél külföldi utazásáról. Rényi Bező: A 64-ik zászlóalj. Tarca: Az elkobzott első humorisztikus naptár: (Id. Jzinyei József). Kazinczy Gábor hadi törvények előtt (Abafi). Feleslegesnek tartjuk e jeles művet ajánlani, min-

den egyes előforduló név teljes garanciát nyújt annak becseről. Előfizetési ár félve 3 frt. Kiadóhivatal: Budapest (IV. váczí-utca 1. sz.)

„Koszorú.” a Petőfi-társaság heti közlönyének 5-ik száma Szana Aamás szerkesztésében a következő tartalommal jelent meg: Az oszlopbaró (Regény) Irta Tolnai Lajos Az elvált asszony. (Francia elbeszélés) Irta Sevilou. A görög trágédia jelleméről. Irta Dr. Krausz Jakab. Mese a varrógépéről. Ismerteti Prém József. Petőfi Sándor életéből. Irodalom. Művészet Vegyesek. Előfizetési ár félve 4 frt. Kiadóhivatal: (IV. váczí-utca 1 sz.)

## Heti szemle.

Pécs 1884. február hó 11-én.

Mig a mult hét eleje tavaszi és enyhe jelleggel bírt, az utoljára ködös és csipős hideg napokkal lón felváltva szerencsére egymást nyomom érték és a növényzetnek mára a fejlődéshez jutniok nem engedtetett, ahol a káros hatás kezdetét veszi.

A gabonázlet, talán fővárosunkat kivéve, hol a malmok felette jó vételvedet tanúsítanak, világszerre pangásban senyved és javulásra még mindig támpontokkal nem szolgál. Igaz ugyan, hogy Amerika is emelkedett kurzusokat küldözget sze., de ez inkább az ottani általánosság vált humbugnak tulajdonítandó, mintsem egy jobb keletnek, mert az elszállítások inkább apadást jeleznek.

## Budapesti értéktörzsde.

Koritz Antal és társa budapesti bank- és váltó-üzlet heti jelentése.

Február 8.

Az értéktörzsdei üzlet e héten is ugyanolyan kedvező viszonyok között folyt le, mint a mult héten. A szilárd irányzat nem fejlődött ugyan tovább, de hogy megmaradt változatlanul az eddigi álláspontra mar ez magában véve is figyelemre méltó eredmény. Főképp ha tekintetbe vesszük, hogy a külpolitikai események a nyugati törzsdeken nagy aggodalmat keltek. Baker pasha veresége a felső Nilus menten csaknem egyértelmű Súdán feladásával és ez igen nagy fontossagu Angliára nézve, melynek fontos érdekei vannak Egyiptomban. Epen ez okozta, hogy a szilárd irányzat megállapodott és nem fejlődött Nausse-a, pedig ha a mondott körülmény közbe nem jön, az el nem maradt volna.

A buda-pecsi vasut elsőbbségi kötvényeire hirdettet aláírás rendkívüli sikert tünet fel. Az aláírásra becsóttat összeg egy sokszorososan lett tuljegyve, hogy nagymérvű redukciónak lesz helye. Az aláírás sikere első sorban a hitelrész, ényeknek és a járadék papiroknak vált előnyére, a melyek tetemesen emelkedtek. A járadékok áremelkedését elősegítette továbbá még az is, hogy újra a konverziót emlegettek, még pedig határozottan több nyomatokkal, mint eddig. Némelyek már tudni vélték, hogy ismét nagy szában emissiv előtt állunk. A konverziós hírek tekintetében ma még bizonyosat nem tudni, de azt konstatalni lehet, hogy e hírek naponkint többet nyerneik consistentiájukban és ez megindítja a következtetést, hogy valami van a dologban. A viszonyok általában kedvezők, a hangulat járadékpapir iránt szilárd s így nincsen kizárva a lehetőség, hogy a konverzió folytatása közlőben ténnyé válék.

A helyi értékpiacon a forgalom e héten valamivel alább hagyott.

A fontosabb értékpapirok árváltozása kitünik az alanti táblázatból:

	Febr. 1. Febr. 8.
magyar hitelrészvény . . . . .	307.75 306.50
oszt. hitelrészvény . . . . .	308.50 307.50
4% magy. aranyjárd. . . . .	89.80 89.90
6% magy. aranyjárd. . . . .	121.75 121.65
5% magy. papírjárd. . . . .	87.65 87.60
oszt. magy. államvasut . . . . .	820. — 817.50
magy. leszáum bank . . . . .	89.25 88.75
magy. díjsorsjegy . . . . .	116.25 115.75
tiszai sorsjegy . . . . .	112. — 112. —
cs. kir. arany . . . . .	5.69 5.38
nápoleondor . . . . .	9.59 9.59
váltó Londonra . . . . .	121.25 121.10
váltó Párisra . . . . .	48.15 48.05
váltó Berlinre . . . . .	59.35 59.29

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos:

Fekete Mihály.

Nyilt-tér\*)

Valódi

# LIMBURGI SAJT.

1/2 kilós téglácskákban drbja 40 kr. kapható:

Nick Károlynál Pécsen!

\*) E rovatonban foglaltakért felelősséget nem vállal a szerkesztőség

E rovatban minden szó beiktatása 1 krba kerül, hirdetések után, melyek a hirdető-félek külön lakezmével is el vannak látva, még 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

# KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolunk, ha a válasza szükséges póstabélyeg beklüdtetik.

**Tőke befektetésre és gyümölcsösztetésre alkalmas ház a belvárosban előnyös áron megszereshető. Értesítést a kiadóhivatal ad.**

**Mária utcában 31-ik számú ház új minőségben szabad kézből naponta eladó. Bővebb tudósítást a kiadóhivatalban.**

534

Egy 8 gimnásiumi osztályt sikerrel végzett s a jegyzői teendőkben jártassággal bíró fiatal ember mint jegyző segéd alkalmazást keres. — Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

435.

Egy jó írással és hibátlan helyesírással bíró fiatal ember másolási vagy más munkát keres, melyet szabad óráiban mérsekélt díjazás mellett otthon végezhetne. A kiadóhivatal ad értesítést.

530.

**Nyolcz hold szántóföld egy tagban, a pécsi határban, a városhoz közel, a szigeti ország-ut alatt jutányos áron eladó, vagy haszonbérbe vehető. Értesítést a kiadóhivatal ad.**

161

**Egy pincze a belvárosban kiadó. Értesítést kiadóhivatal ad.**

## H I R D E T É S E K:

42  
1884

### Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tekintetes pécsi kir. törvényszék 8091/1883. számú végzése által Svégál Péter és társai végrehajthatók javára, Schubert Menyhért olasz lakos ellen 365 frt tőke, ennek 1875. évi július hó 1-ső napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 142 frt 17 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság feloglalt és 485 frt 51 kr-ra becsült pinczeszerelvények, gazdasági eszközök, siller-, vörös- és fejer uj bor, boreresztőkötél duplalőfegyver, asztal, pad, ló és kocsiból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 313/1884. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Olaszban alperes pinczeházában és lakásán leendő eszközözlésre 1884. évi február hó 21. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek a becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsváradon, 1884. évi február hó 8. napján.

**Gyimothy János,**  
kir. bírósági végrehajtó

5811

## SOMOGYBÁNYA-TELEPIKÖSZÉN.

**Legjobb minőségű és tökéletes suly, házba szállítva 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> méter-mázsán felül Kindl Ferencz turnál Nepomuk utca 33. szám alatt megrendelések felvételnek. 100 kiló 90 kr.**

**KOCH Ferencz,**

Somogy bánya-telep tulajdonos.

444.

1087.  
1883.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy - pécsi tek. kir. törvényszék 1881. évi 2511, 2530 és 2649. számú végzése által Schwarz Vilmos és Müncz Sándor végrehajthatók javára Sillay Ignác pécsi lakos ellen 663 frt 85 kr. és 300 frt 9 kr. tőke és járuléka erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 621 frt 61 kr-ra becsült 1 db. tehén, 2 ló, 1 kocsi s szerszám, bútor, zongora, varrogép, tizedes-mérleg, malom-sajtár, prés-kád-hordókból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 10047/1883. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis butorokra nézve Pécssett az új piaczon f. évi febrnár hó 21-én d. e. 10 órakor a többi tárgyakra nézve alperesnek volt yinczejében Zsiminyén leendő eszközözlésre 1884. év február hó 22-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécssett 1884-ik évi február hó 8-án.

**Kremmer Ferencz,**  
kir. bírósági végrehajtó.

583.

18  
1884.

## Haszonbéri hirdetmény.

A nagyméltóságú vallás- és közoktatási m. kir. ministerium 1884. évi 2127. szám alatt kelt rendelete folytán Baranyamegyében fekvő s a pécsváradai uradalomhoz tartozó 156<sup>1342</sup>/<sub>1800</sub> holdat tevő kinyáradai birtok 1885. évi ápril 1-től kezdve 1897. évi október hó 1-ig tartó időre szó és írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverés utján haszonbérbe adatik.

A nyilvános árverés folyó évi mártius hó 14-én délelőtti 10 órakor fog a pécsváradai számtartósági hivatalban megtartatni.

Bérleti szándékozók felhivatnak, hogy 158 forint bánatpénzzel ellátva a kijelelt helyen és időben személyesen megjelenjen, avagy a feltételek értelmében készített zárt ajánlatukat a kikötött bánatpénz hozzá zárásával folyó évi márczius 14. délelőtti 9 óráig a pécsváradai számtartóságnál beadni sziveskedjenek.

A bérleti feltételek mai naptól kezdve az említett hivatalnál a hivatalos órákban bármely napon betekintheők.

Utó vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Pécsvárad 1884. február 9.

**Sey Ferencz,**  
számtartó.

574.

**Kellémetlen szájszag és fogfájás ellen.**  
Érdem-éremmel kitüntetett  
**SCHULHOF KAROLY ROBERT,**  
Manchesteri lakos által feltalált



magyar kir. szabadalmat nyert  
osztrák osztrák kir. szabadalmat nyert

**SZÓPIÁNA-SZÁJSZÉL.**

**Hatása:**

1. Szópiána-szájszész a száj- és orr-üregnek (odvas vagy mufogok, dohányzás vagy bármí más okból eredő) minden buzét nyomatataannal eltávolítja.
2. Erősíti a petyhüdt foghúst és az ingó fogakat, az utóbioknak visszaadja természetes fehér színiüket, meggátolja a fogköképződését, védi a fogak zománczát és óv a fogfájás ellen.
3. A száj- és orrüreg mindennemű szultros (skorbutikus) bantalmait gyógyítja, tüdőt és pírósítja a foghúst és edzi a nyákhártyát.
4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog husa pár csepp vizel nem elegendyített szájszészszel megnedvesítették.
5. Diphteritis és más torokbajoknál igen sikeres gargalizáló szert.

Ara kicsinyben egy üvegnek

**1 frt 25 kr. o. é**

Raktárak: *Sipöcz István* gyógyszerésznél Pécssett, *Török József* gyógyszerésznél Budapesten és minden nagyobb vidéki gyógyszeriarban. *Biró János* gyógyszerész úrnál Kolosvárodt.

**Főraktár:**

**Dr. Schulhof Adolf**  
urnál Pécssett.

Több mint 800 elismerő bizonyítványok orvosi tekintélyektől elhunvatok.

## Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy özv. Plántits Döméné végrehajtatónak Feidvel Máttyás végrehajtást szenvedett elleni 79 frt 59 kr. tőke annak 1882. évi január hó első napjától számítandó 6% kamatai 15 frt 20 kr. per, 8 frt 50 kr. végrehajtás folyamodási, és 10 frt 75 kr. árverés folyamodási és követelések, valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok u. m. a petárdái 114. sz. tjkvben foglalt 474. c/60 hszsz, 121. sz. ház és belsőség 400 frt, s a tjkvben foglalt 474 c/5 hszsz. fekvőség 330 frt ennel megállapított kikiáltási ár mellett **Petárda községében a községi bírói lakban 1884. évi február hó 21-ik napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverés, szükség esetében a kikiáltási mint becserar alól is eladatni fog. u. m.**

2. Az árverezezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlan m. kikiáltási mint becár 10% -át vagyis 73 frtot készpénzben, vagy ovadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az első részt az árveréstől számítandó 8 nap, a második részt 1 hónap, és a harmadik részt a bánatpénz betudásával 2 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó, mint letéti hivatalnál szabályszerű kérelemmel lefizetni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. évi november hó 23-ik napján tartott üléséből.

Kiadta:

**Visy Pál,**

kir. törvényszéki jegyző.

579

17091

1883.

## Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a pécsi kir. Pénzügyigazgatóság mint végrehajtatónak Müller Konrád s Müller Mihály végrehajtást szenvedő elleni 306 frt 35+87 frt 50 kr. s 262 frt 50 kr. tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő a kishajmási 25. sz. tjkvben foglalt 5. sz. malom házra 149 hszsz. malomárokra 150 hszsz. rétre s 151. hszsz. rétre, mint összetartozó, s Müller Konrád tulajdonát képező malombirtokra 900 frt becár mellett, a kishajmási 74. sz. tjkvben foglalt 404. hszsz. szőlőből Müller Konrádot illető felére 37 frt becár mellett, a felső-mindszenti 227. sz. tjkvben foglalt 124 hszsz. 94. sorsz. házra 400 frt becár mellett, s végre a felső-mindszenti 242. sz. tjkvben foglalt 559 hszsz. rétre, mint Müller Mihály tulajdonára 158 frt becár mellett elrendelte, hogy fentebbi megjelölt ingatlanok Kishajmáson 1884. évi mártius 17-én s Felső-Mindszenten 1884. évi márczius 18-án mindenkor d. e. 10 órakor az illető községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becárának 10% -át vagyis 91 frt 3 frt 70 krt. 40 frtot s 15 frt 80 krt. készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. évi december hó 14-én tartott üléséből.

Kiadta;

**Brodzky,**

kir. törvényszéki jegyző.

578.

616

**Magyar földhitelintézet 4 1/2% Zaloglevelei**  
**Pesti hazai első takarékpénztár egyesület 5% kötvényei**  
**Magyar jelzálog hitelbank 5% zaloglevelek**  
**Magyar kishirtokosok országos földhitelintézet 5 1/2% zaloglevelei napi árfolyamon**  
 alulint czefenél kaphatók. Ezen értékpapírokat tőkebefektetésre ajánlatom, tekintve, hogy bizosságnak és szilárd-ságnak minden kétségen felül áll és hogy semmiféle adó vagy illeték levonásnak nincsenek alávetve.

**Schlapinger J.**  
 váltóüzlete Pécsen.

## Árverési hirdetés.

Alólírott tanács részéről ezennel köztudomásra hozatik, hogy a város közönsége tulajdonát képező budai külvárosi sárga homokbányának a nagym. m. kir. belügyminiszterium f. é. 7642/IVa. sz. alatt kelt leiratával elrendelt nyilvános árverés utjání értékesítése végett folyó februárius hó 15-én délelőtti 11 órakor, városház épület 2-ik emeletén levő gazdasági tanácsnoki hivatalos helyiségben zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árverezés fog tartatni.

Felhivatnak ennél fogva a vállalkozni kívánók, hogy a kérdéses homokbánya bérletére nézve, mely is folyó februárius 18-ától számítandó három egymásutáni évre adatik ki, az igérendő összegnek megfelelő 10% -os bánatpénzzel ellátott s azon határozott kijelentéssel, hogy a szerződési feltételeket ismerik, és azokat elfogadják, szerkesztendő írásbeli zárt ajánlataikat, árverés előző nap, vagyis folyó februárius 14-én délután 5 óráig a polgármesteri hivatalba adják be, — a szóbeli uton árverezni óhajtok pedig, hogy a jelzett időben és helyen szintén 10% -os bánatpénzzel megjelenni sziveskedjenek.

Mihez tartás végett egyuttal megjegyeztetik, hogy a bérleti feltételek az árverés megtartásával megbízott Decleva Vilmos 1-ső aljegyző urnál, a hivatalos órák alatt bárki által betekinthők

Pécs sz. kir. város tanácsának 1884-ik évi februárius hó 9-én tartott üléséből.

579.

**Pécs sz. kir. város Tanácsa.**

Aláírások február 4-ig.

## A BUDAPEST-PÉCSI VASÚT ELSŐBBSEGI KÖTVÉNYEIRE

a „Magyar Általános Hitelbank“ által közzétett eredeti feltételek mellett elfogadtatnak.

Ezen feltételek szerint egy 100 frtos kötvény **95 frttal**

adatik ki, tehát 5 1/4 % -el kamatoz.

Bővebb felvilágosítással szolgál

**Ullmann M. Károly**

541.

bank és váltóüzlete.

1062

1883.

## Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi tek. kir. járásbíróság 10501/1883. számu végzése által „Azienda“ oszt. francia életbiztosító társaság végtehajtó javára Cserrei Antal pécsi lakos ellen 60 frt 38 kr. tőke, 30 frt 90 krnak 1883. év május hó 15. napjától 30 frt 19 krnak 1883. aug. 15-től számítandó 6% kamatai és eddig összesen 31 frt. 15 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 315 frtra becslött cukor, mákdaráló, mérleg és bolti állványból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 11109. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Pécsen alperes boltjában (király-utca 46. sz. a. löendő eszközésére 1884-ik év február hó 30-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igézőnek becserar alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint kifizetendő.

Kelt Pécsen 1884-ik évi február hó 10. napján.

**Kremmer Ferencz.**

kir. bírósági végrehajtó.

582.

# M e g h i v á s

## a „Siklósi kölcsönös segélyző egyesület“

részéről  
1884. február hó 28-án délutáni 2 órakor  
Siklóson a városház kis termében  
tartandó

## XIII. évi rendes közgyűlésre.

**A közgyűlés tárgya leendő:**

1. Az igazgatóság üzletjelentése. 2. A felügyelő bizottság jelentése. 3. Az igazgatóság számadási felmentése. 4. Az igazgatóság sorsolás útján kilépő tagok  $\frac{1}{3}$ -ának megválasztása. 5. A tagok részéről teendő netáni indítványok tárgyalása, mégis az alapszabályok 20. §. 5. pontjára tekintettel. 6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítéséhez 2 tag megválasztása.

Megjegyztetik: ha az egyleti tagok kellő számban meg nem jelenének, 14 napra reá új közgyűlés fog kitűzteni és a megjelent tagok számaival tekintet nélkül fog megtartatni.

Siklós 1884. február hó 6-án.

Dr. Breiner Adolf elnök.

### A „Siklósi kölcsönös segélyző egyesület“ 13. üzletkimutatása 1883. évre.

		frt	kr.			frt	kr.
1	1879. törzsbetét számla . . . . .	9111	50	1879. törzsbetét számla . . . . .	1	856	50
2	1830. " " . . . . .	10899	50	1880. " " . . . . .	2	228	50
3	1881. " " . . . . .	15802	—	1881. " " . . . . .	3	193	50
4	1882. " " . . . . .	15872	—	1882. " " . . . . .	4	285	50
5	1883. " " . . . . .	18522	50	1883. " " . . . . .	5	86	—
6	Pótlékok számla . . . . .	1306	02	Kötvények számla . . . . .	8	199941	—
8	Kötvények számla . . . . .	210155	—	Váltók számla . . . . .	7	323013	—
7	Váltók számla . . . . .	275080	—	Tak. betétek számla . . . . .	11	27185	24
11	Tak. betétek számla . . . . .	18457	96	Üzl. költség számla . . . . .	30	443	34
32	Illetékek számla . . . . .	21	—	Személyzet fizetés számla . . . . .	31	1440	—
34	Írási díjak számla . . . . .	78	30	Különfélék számla . . . . .	19	20.9	—
18	1883. Beirási díjak számla . . . . .	765	—	Költség előleg számla . . . . .	35	27	39
12	Tak. pénztár számla . . . . .	32286	42	1882. Jutalék számla . . . . .	25	810	—
13	Felszerelés számla . . . . .	43	95	Jöv. adó számla . . . . .	33	1421	14
36	Kamatok számla . . . . .	12847	07	Tak.-pénztár számla . . . . .	12	14000	—
26	Pénztár 1883. január 1-én . . . . .	9355	33	1878. tőke számla . . . . .	37	51037	99
				Kamatok számla . . . . .	36	482	08
				Pénztár 1883. december 31-én . . . . .	26	7053	37
		630603	55			630603	55

Dr. Breiner Adolf, elnök.

Kaufer Dávid, könyvelő.

Novák Péter, igazgató.

Ezen üzl. kimutatást átvizsgálván, azt minden egyes és összes tétéleiben az üzl. fő- és segédkönyvekkel tökéletesen megegyezőnek találtuk.

A felügyelő bizottság:

Korsos Péter.

Pandurovics János.

Pátzák József.

### A „Siklósi kölcsönös segélyző egyesület“ Mérlege 1883. december 31-én.

T a r t o z i k		frt	kr.	K ö v e t e l		frt	kr.
26	Pénztár számlának . . . . .	7053	37	1879. törzsbetét számlától . . . . .	1	44850	—
7	Váltók számlának . . . . .	97858	—	1880. " " . . . . .	2	44179	—
8	Kötvények számlának . . . . .	120225	—	1881. " " . . . . .	3	47160	50
36	Kamatok számlának . . . . .	4258	30	1882. " " . . . . .	4	31687	—
13	Felszerelés számlának . . . . .	356	23	1883. " " . . . . .	5	18436	50
12	Siklósi tak.-pénztár számlának . . . . .	12469	66	1879. beiratási-díjak számlától . . . . .	14	345	—
1	1879. törzsbetét számlának . . . . .	338	—	1880. " " . . . . .	15	431	—
35	Költség előleg számlának . . . . .	27	39	1881. " " . . . . .	16	618	—
				1882. " " . . . . .	17	624	—
				1883. " " . . . . .	18	751	—
				Tak. betétek számlától . . . . .	11	30319	03
				Különfélék számlától . . . . .	19	317	—
				1883. évi jutalék számlától . . . . .	42	808	13
				1879. évtárs. nyer. számla			
				1879—1882. . . . . à 15.57=5371.65			
				1883. évben . . . . . à 9.77=3370.65			
				25.34	20	8742	30
				1880. évtárs. nyer. száml.			
				1880—1882. . . . . à 8.55=3685.05			
				1883. évben . . . . . à 5.68=2448.08			
				14.23	21	6133	13
				1881. évtárs. nyer. száml.			
				1881—1882. . . . . à 3.64=2249.52			
				1883. évben . . . . . à 3.45=2131.10			
				7.09	22	4380	62
				1882. évtárs. nyer. száml.			
				1882. évben . . . . . à —.95= 592.80			
				1883. évben . . . . . à 2.42=1500.08			
				3.37	23	2092	88
				1883. évtárs. nyer. száml.			
				1883. évben . . . . . à 86.— =	41	645	86
				Nyereség maradv. 1884. évre	24	65	—
		242585	95			242585	95

Dr. Breiner Adolf, elnök.

Kaufer Dávid, könyvelő.

Novák Péter, igazgató.

Ezen zárszámlát átvizsgálván, azt minden egyes és összes tétéleiben az üzl. fő- és segédkönyvekkel tökéletesen megegyezőnek találtuk.

A felügyelő bizottság:

Korsos Péter.

Pandurovics János.

Pátzák József.